

五大期交所 同步发布程序化交易新规

近日，国内五大期货交易所同步发布“关于程序化交易有关事项的通知”（以下简称“新规”），相关业务规则自2025年10月9日起实施。同时，对于已经从事程序化交易相关活动的主体机构，设置了半年过渡期。

多位受访业内人士表示，此次五大期交所同步发布程序化交易新规意义重大，一方面首次构建跨市场的统一监管框架，厘清了程序化交易的边界问题；另一方面建立了事前报备、事中监控、应急精准干预的监管制度，有力推动了市场稳健运行及科技监管水平提升。

（《证券日报》记者 / 王宁）

3部门征求意见： 拟取消“存取款单笔超5万元 说明来源用途”

近日，中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会3部门联合发布《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法（征求意见稿）》（以下简称“新《管理办法》”），向社会公开征求意见。意见征求截止时间为今年9月3日。

3部门表示，新《管理办法》明确了客户尽职调查的总体要求，要求“金融机构开展客户尽职调查要与风险相适应，不得采取与风险明显不相匹配的措施”，旨在降低监管措施对正常经济活动造成的不便。“存取款单笔超5万元说明来源用途”条款的取消也是这一要求的具体体现。

另据记者梳理，新《管理办法》也保留乃至强化了旧版《办法》的部分规定，如单笔金额超过5万元存取款或其他交易仍要求登记基本信息并留存身份证明材料；客户信息和交易记录的最低保存年限由5年提升至10年等。

业内人士表示，新《管理办法》实施后，有望指导金融机构对交易进行“分层管理”，进一步落实反洗钱法有关要求，有效应对反洗钱国际评估，更好地便利正常经济活动，保障公民个人隐私。

（人民网记者 / 黄盛）

全国电力市场 有了统一的“度量衡”

8月6日，国家发展改革委、国家能源局联合印发的《电力市场计量结算基本规则》对外公布，围绕电力市场经营主体电能量、功率等数据的测量、记录以及提供相关数据的行为进行了规范，同时对电力交易机构的结算服务、电网企业电费收付等作出了统一要求。这是我国深化电力体制改革、加快建设全国统一电力市场进程中具有里程碑意义的关键一步，是全国统一电力市场基础规则体系建设的重要一环。

（《中国青年报》记者 / 贾骥业）

内蒙古2项地方标准 8月10日起实施

记者从内蒙古自治区市场监管局获悉：8月10日起，由内蒙古自治区起草并批准发布的《专利预审质量管理办法》《生物领域发明专利预审申请文件撰写规范》2项地方标准实施。

2项地方标准的发布实施将进一步优化专利预审流程，以此推动专利预审服务更加科学规范、公平高效。

（《内蒙古日报》记者 / 李国萍）

上半年内蒙古自治区妇联 为妇女供岗17.75万个

8月8日，记者从内蒙古自治区妇联第十二届十次执委会议获悉，上半年，内蒙古自治区妇联深入推进创业就业巾帼行动，为女性提供就业岗位17.75万个，提升了妇女的获得感和幸福感。

仅“春风行动”期间，内蒙古各级妇联组织累计组织线上招聘会142次，提供就业岗位4.7万个；组织线下招聘会177次，提供就业岗位12.9万个。妇女群体获得创业贷款153亿元。

4月，内蒙古自治区妇联联合自治区人社厅、呼和浩特市有关单位举办“民企聚力促就业 携手筑梦赢未来”2025年民营企业专场招聘会，组织近百家女企业家协会优质企业参与，为求职者提供多元化优质岗位1502个。

（《内蒙古日报》记者 / 赵曦 通讯员 / 庞婷、齐立格尔）

时速275公里 包银高铁 包惠段跑出最高测试速度



复兴号综合检测车行驶在包银铁路上。

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到，8月11日，包银高铁包惠段在前期逐级提速联调联试的基础上，进行了最高测试速度等级提速试验，CR400BF-J-0001复兴号综合检测车以275公里的时速对高铁线路设备进行综合检测，各项检测参数达到优良状态，完成了联调联试阶段性目标。

逐级提速试验是根据联调联试方案要求，安排综合检测车在高铁线路上逐步提升运行试验速度，直至达到线路设计时速的110%。包银高铁包惠段设计时速为250公里，逐级提速试验的最高试验速度应达到275公里每小时。当天，测试速度从时速250公里、260公里、270公里，再到275公里，最终证明该线路参数达到设计速度目标值。

（《呼和浩特日报》记者 / 安娜）

首钢园服贸会 永久会址将交付



新闻中心项目即将完工交付。

邓伟 / 摄

2025年中国国际服务贸易交易会正式启用“一会一址”举办模式，永久落户首钢园，为更好承接这一盛会，首钢园推出服贸会场馆改造提升方案。记者近日探访现场获悉，服贸会场馆升级改造步入收尾阶段，四高炉峰会会场、服贸会新闻中心等即将完工交付，下一步将进入功能搭建、设备调试和彩排演练阶段。

2024年服贸会上，四高炉以首钢国际会展中心的身份全新亮相。今年，这座独具工业风特色的会展综合体迎来新使命，二层展示空间将升级改造为峰会会场。四高炉顶部全新安装的服贸会LOGO将在夜幕中点亮，门前广场的旗杆林已安装就位。

位于新闻中心四层的屋顶空间别有洞天，观众可在此俯瞰服贸会场馆群，远眺首钢园美景，未来这里可承接更多露天活动，为服贸会场馆可持续利用再添新场景。

（《北京晚报》记者 / 潘福达）

今年上半年全国新设 经营主体1327.8万户

市场监管总局8月12日发布数据，今年上半年，全国新设经营主体1327.8万户。其中，新设企业462万户，新设个体工商户862.9万户，新设农民专业合作社2.9万户，多种经营主体均呈现稳定增长势头。

民营和外资企业发展势头良好。上半年，新设民营企业434.6万户，同比增长4.6%；新设外资企业3.3万户，同比增长4.1%。多种所有制企业发展态势良好，显示市场预期持续改善，企业投资信心有效提升，中国始终是全球投资的热土。

产业结构进一步优化。上半年，第一产业新设经营主体60.1万户、第二产业新设96.5万户、第三产业新设1171.2万户。截至6月底，全国登记在册“四新”（新技术、新产业、新业态、新模式）经济企业2536.1万户，同比增长6.6%，占企业总量的40.2%。

消费领域文化产业亮点突出。随着“哪吒”“悟空”等国产IP火爆全球，文化产业成为上半年消费增长亮点，新设“文化、体育和娱乐业”企业增速高达17.5%。

（新华社记者 / 赵文君）

内蒙古为检验检测机构 资质认定评审划“红线”

近日，记者从内蒙古自治区市场监管局获悉：为持续推进检验检测机构资质认定制度改革，不断提升资质认定评审工作规范化、法治化、透明化水平，内蒙古自治区市场监管局深入贯彻落实《国家认监委关于进一步严肃检验检测机构资质认定评审工作纪律的通知》要求，聚焦专家评审关键环节，狠抓纪律监督和责任落实，给检验检测机构资质认定评审划出“红线”。

检验检测机构资质认定是检验检测市场的基本准入制度。在评审环节上，自治区市场监管局紧盯资质认定评审中的廉洁风险点，印发《自治区市场监管局关于进一步严肃检验检测机构资质认定评审工作纪律的通知》，明确“九个严禁”“八个不得”纪律红线，要求评审专家严格执行规范。严禁收受礼金礼品、接受宴请或娱乐安排，严禁向被评审机构转嫁费用，严禁利益输送或干预机构采购行为，确保评审过程独立公正。

（《内蒙古日报》记者 / 李国萍）

我国游戏用户规模近6.79亿

中国国际数字娱乐产业大会近日在上海召开，中国音像与数字出版协会游戏出版工作委员会对外发布的报告显示：今年前6月，国内游戏市场实际销售收入1680亿元，同比增长14.08%；截至6月底，游戏用户规模近6.79亿，同比增长0.72%。

前6月，自研游戏国内市场实际销售收入1404.52亿元，同比增长19.29%；海外市场实际销售收入95.01亿美元，同比增长11.07%。

（《人民日报》记者 / 曹玲娟）

2025年“飞马奖” 内蒙古“非遗”工艺美术 文创精品展开幕

8月9日，由内蒙古自治区工艺美术协会、巴彦淖尔市文化旅游广电局主办的2025年“飞马奖”内蒙古自治区“非遗”工艺美术文创精品展暨芦苇画展在巴彦淖尔市开幕，集中展现内蒙古传统工艺与现代文创融合的创新成果。

本次展览共收到内蒙古自治区各盟市文化和旅游局、工艺美术协会推荐的工艺美术作品700多件（套），经过筛选，最终有200多件（套）作品入围参展，涉及传统美术、传统技艺2大类共25个非遗代表性项目。其中，有46位国家级、自治区级工艺美术大师的作品，35位非遗代表性传承人携作品亮相。

据悉，本次展览将持续至9月9日。（新华社记者 / 史秉臻、邱瑞涛）